



# 夏天开空调 油耗能增加多少

夏天来了,对于常开车的朋友来说,有一件事是必须要体验的——钻进一辆暴晒一中午的车。上车前,打开所有车门散散热气比直接开空调实在。我们今天说说一个众多车主都关心,但不一定清楚的问题,那就是开空调开车油耗增加多少?

之前看到有文章报道,说不少车主由于经济等原因,夏天里很少使用车内空调。“我的车平时油耗大约百公里10个(升)油,如果用空调的话,感觉车速会降下来,油耗也噌噌地升,心疼死了。一个月要多花出去两三百块钱,太贵了!”这是真的吗?看完这篇文章如果你以后拼车碰到这种司机,啪啪啪该多少钱把钱拍给他,让他把空调打开。

## 开空调约占发动机功率的20%

据了解,汽车使用空调时油耗相应增加,但能增加到多大的幅度,多数司机对这还比较模糊。

据专业人士讲解,汽车空调约占发动机功率的20%,所以开空调会用掉一部分发动机功率,油耗会增加,具体油耗增加量与汽车排量及车速有关。通常百公里油耗10升的汽车,开空调时的油耗会增加2升左右。开空调对油耗的影响是非



常明显的,不同风量的影响则要小一些。

这只是一个粗略的算法,具体数字要结合具体车型、车速、路况来算。

我们假设您的车城市通勤用,综合计算百公里10升油。以用车比较平均的每天25公里算:开25公里=油耗2.5L=14.9元(5.96元/升);开空调油耗3L=17.88元;多花2.98元。

假设一共开了25公里路程的话,开空调多花了一瓶可乐钱。

## 时速低于60公里 尽量别开空调

虽然空调增加油耗,但高温时多数车主还真离不开空调。如何使用空调能更省油呢?这里专业人士给出几点建议:第一,要谨记“60/80法则”。车辆以时速低于60公里

行驶时,若天气不是闷热到非开空调不可,可以选择开窗通风。时速超过80公里时开空调,相对而言不那么费油。所以跑高速时,不必担心油耗增加而去开窗“拉风”了。

第二,许多人开空调喜欢凉快到底,温度设到最低,这也会增加油耗。因为温度设置低时,空调泵就会不停地运转,鼓风机也会处于高档档位,加大了汽车的负载,达不到省油的目的。一般而言,车内温度小于车外5℃即可,否则出了车和外界接触后也不舒服。

第三,夏季车内温度高,上车后马上开空调不仅制冷效果不好,而且还会增加引擎在初始运转时的压力,最好打开车门后先将所有车窗打开,等车厢内温度明显下降后再开空调。

而到达目的地时,熄火后才想起关闭空调,对发动机也十分有害,要养成熄火前先把车内的空调、音响、灯光等全部关闭的习惯。

第四,别忘了贴膜来降温,把阳光挡在外头。太阳膜能有效地阻隔热能,控制车厢内温度,节省了汽车空调的油耗,也能达到省油、节能的效果。

据腾讯汽车

## 图片新闻



6月11日下午,“敢作 敢为 全新BMW X1上市发布会”在漯河漯德宝马4S店隆重举行。活动当天,众多新老客户到场,目睹全新BMW X1的到来。图为漯河漯德宝马4S店总经理王英女士致辞。

本报记者 王嘉浩 摄

启辰 多彩生活·触手可及

初夏放“价” 新款驾“0”

启辰双车再升级,0元盛惠来袭

0利率 0月供 0门槛 0元包牌(指定车型享受)



服务热线

400 830 8899 800 830 8899

www.venucia.com

启辰70系、启辰50系双车升级上市,热力升温,与你一起放“价”! 2016年5月1日至6月30日,购启辰即享0利率、0月供、0门槛、0元包牌(指定车型享受)等购车巨惠。开启辰新款,乐迎活力夏日!

东风日产

漯河威佳启程专营店 销售热线: 0395-3302333